
Srednješolski vestnik. 
+ * Za reformo goriške gimnazije. Iz 

Gorice poročajo »Edinosti«, da so pred 
dnevi nabirali po Gorici podpise na okrož­
nico^ za preustrojitev dosedanje c. kr. 
nemške državne gimnazije v realno gim­
nazijo. Podpisi so se pobirali večinoma 
krog nemških in slovenskih uradnikov. 
Kdo se sedaj v prvi vrsti poganja za pre­
ustrojitev tega učnega zavoda, nam sicer 
ni znano, vsekako pa smo zvedeli, da se 
je prvotno vlada saiga zavzemala za to 
idejo. Da je taka izpremernba na tem za­
vodu potrebna in sedanjim razmeram 
primerna, o tem je prepričan vsakdo. Da 
pa visoka vlada goji tolikšno zanimanje 
le za nemški zavod, ko sta z njim v zvezi 
tudi slovenski in laški oddelek, je pa zo­
pet znak avstrijskega sistema, ki nalaga 
bremena vsem svojim narodom — in ta 
bremena so dovolj občutna za slehrni na­
rod v tej državi — ocvirke pa daje le 
prottžiianim svojim otrokom, v prvi vr­
sti seveda Nemcem. (V novejšem času bo 
tudi za Albance kaj.) — Lahko je spoznati 
na prvi mah, kam meri ta vladina nakana. 
— Z realno gimnazijo bo v prvi vrsti 
ustreženo nje dejanski potrebi za goriške 
in druge bližnje Nemce, Italijane in Slo­
vence, da bodo prisiljeni pohajati ta nem­
ški gimnazij, ako hočejo doseči ono zna­
nje, ki ga nudi realna gimnazija. S pre­
ustrojitvijo tega dosedanjega nemškega 
zavoda v nov, modernejši, in s praktični­
mi potrebami sedanjega časa strinjajoči 
se zavod, dobi slovenska dosedanja c. 
kr. gimnazija od vlade posreden udarec 
s tem, da ostane star, duhu časa ne več 
ustrezajoč humanistični učni zavod. Iz tu 
navedenega bi morali Slovenci sami iz­
vajati posledice: če že nemška avstrijska 
vlada skrbi le za Nemce, skrbimo tudi mi 
zase. V prvi vrsti so torej poklicani naši, 
vodilni faktorji vseh politiških strank, da 
se zavzamejo za reformo slovenskega 
dela c. kr. goriške gimnazije. Na doseda­
njem slovenskem oddelku goriške gim­
nazije je od strani slovenske mladine na­
val tako velik, da če dovrši gimnazijske 
študije le polovica ali celo le tretjina se­
danjih učencev, bo težko pripraviti vso 
to množico 'izšolanih ljudi do primerne 
eksistence. Torej na delo, komur veljajo 
te vrstice! Sedaj je čas. 

** Nemško-avstrijsko srednješolsko 
zborovanje na Dunaju dne 17. marca se je 
bavilo z navalom k šolanim poklicem, s 
službeno pragmatiko profesorjev, s pou­
kom nemščine, z gojenjem govorništva na 
srednjih šolah, s telesno vzgojo in stanov­
skim vprašanjem telovadnih učiteljev na 
srednjih šolah. Na zborovanju se je kon­
statiralo, da je v Avstriji 490 gimnazij in 
realk s pravico javnosti ter 58.000 dijakov. 
Število dijakov je v zadnjih desetih letih 
naraslo za 40 tisoč. Zaradi tega tudi ogro­
men naval k akademičnim poklicem. Izpit 
za srednješolske profesorje je v zadnjem 
času napravilo povprečno 800 kandidatov 
vsako leto, nameščeno pa je bilo samo 
po 300 profesorjev. To je ogromna nad­
produkeija. Zato se naj srednješolci posve­
čujejo praktičnim produktivnim poklicem, 
ne pa v tolikem številu vseučiliškim štu­
dijam. Glede bodočnosti slovenskih filozo­
fov daje precej zanesljive informacije 
»Društvo slovenskih profesorjev« v Ljub­
ljani. Na dunajskem; zborovanju je bil za­
stopnik naučnega ministrstva in nižjeav­
strijskega deželnega šolskega sveta. Pri 
nas pa se za profesorska zborovanja nihče / 
ne briga. Na skupščini slovenskih profe­' 
sorjev je bil namesto zastopnikov šolskih 
oblasti ­ policijski komisar. Tako smo 
pri nas kulturni! 


